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Concept-Besluitenlijst van de raadsvergadering 

d.d. 9 november 2023 
 
Aanwezig: 

 
de voorzitter: 

 
Burgemeester W. Houben 

  
de raadsleden: 
 
 
 
 
 
 
 

 
Fractie Democraten Voerendaal: 
De heer S.L.G. van Dinther 
Mevrouw C.L.P. Giesen 
De heer M.F.M. Doutzenberg 
Mevrouw C.E.J. Bartels 
Mevrouw S.I.J. Swieringa 
De heer J.G.M. Heuts 
 
Fractie Voerendaal Actief: 
De heer R.J.H. Franssen 
De heer B.R.T. Zinzen 
 
Fractie CDA: 
De heer T.J. van Oppen 
De heer W.M.H. Keulen 
 
Fractie VVD: 
De heer S.M.J.A.J. Vliegen (vanaf 18.00 uur) 
De heer C.H.M. Faessen 
 
Fractie PvdA: 
De heer R.G.L. Stoffels 
De heer C.J.H. Beckers 
 
Fractie D66: 
De heer R.C.H. Keijbets 
  

 de wethouders: Wethouder R.B.M. Braun (DV) 
Wethouder H.A.J. Coenen (DV) 
Wethouder G.A.H. Delsing (CDA) 
Wethouder P.J.J. Verbraak (PvdA) 
 

 de griffier: De heer F.H.A. Meijerink 
   
Afgemeld:   
   

1.  Opening 
 
De voorzitter opent de vergadering om 15.00 uur. 
 
 
2. Vaststellen agenda (zaak 403116) 
 
Er zijn geen voorstellen tot wijziging van de agenda. 
 
De raad besluit de agenda ongewijzigd vast te stellen. 
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3.  Vaststellen besluitenlijst van de raadsvergadering van 5 oktober 2023 (zaak ) 

De besluitenlijst wordt door de raad ongewijzigd vastgesteld. 
 
 
4.  Begroting 2024 en Meerjarenbegroting 2025-2027 (zaak 402732) 

Raadsvoorstel: 
 
De raad besluit na stemming: 
1. In te stemmen met de begroting 2024 en de meerjarenramingen 2025-2027inclusief het financieel 

dekkingsplan. 
 
Voor stemmen de fracties Democraten Voerendaal, CDA, VVD, PvdA en D66 (14 stemmen). 
Tegen stemt de fractie Voerendaal Actief (2 stemmen). 
 
Moties: 
 
Door de fractie Voerendaal Actief is een motie (M1) ingediend met als onderwerp ‘Geef de raad en inwoners 
alvast duidelijkheid over het toekomstig gebruik’: 
 
De gemeenteraad van Voerendaal, bijeen in vergadering op 9 november 2023,  
Constaterende dat:  
Het college een besluit heeft genomen voor de opvang van 250 asielzoekers.  
Er 300 bedden ter beschikking worden gesteld.  
Dat in de bewonersbijeenkomst is toegezegd dat de opvang maximaal anderhalf jaar zal duren.  
Overwegende dat:  
Dat onze inwoners niet mogen twijfelen aan de hardheid van de toezegging met betrekking tot de 
einddatum.  
Deze inwoners wel duidelijkheid willen hebben, met name over de toegezegde einddatum.  
Roept het college op:  
Om onder geen enkele voorwaarde van de toegezegde einddatum af te wijken;  
Om in 2024 een tijdschema aan de raad voor te leggen waaruit blijkt wanneer men wil beginnen met de 
toekomstige ontwikkeling inclusief een planning van het voortraject;  
Om in 2024 een overzicht te verschaffen waaruit blijkt welk soort invulling men aan dit perceel wil geven;  
Om in 2024 een realistische financiële raming te delen met de raad;  
Om in 2024 een overzicht te verschaffen hoe men de burgers hierbij gaat betrekken;  
Gaat over tot de orde van de dag. 
 
De raad besluit de motie (M1) na stemming te verwerpen. 
Voor stemt de fractie Voerendaal Actief (2 stemmen). 
Tegen stemmen de fractie Democraten Voerendaal, CDA, VVD, PvdA en D66 (13 stemmen). 
 
 
Door de fractie Voerendaal Actief is een motie (M2) ingediend met als onderwerp ‘Maak de begroting t/m 
2027 sluitend’: 
 
De gemeenteraad van Voerendaal, bijeen in vergadering van 9 november 2023,  
Constaterende dat:  
Er in 2026 een tekort zal zijn van meer dan 2 miljoen euro en in 2027 dit tekort oploopt naar 2,7 miljoen euro;  
Overwegende dat:  
Onze gemeente sterk afhankelijk is van de Algemene uitkering;  
We nu al weten dat deze Algemene uitkering zal gaan dalen;  
Roept het college op:  
Om minder afhankelijk te worden van de rijksmiddelen en direct de financiën op een zodanige manier om te 
buigen dat wij een sluitende begroting hebben tot en met 2027;  
Gaat over tot de orde van de dag. 
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De raad besluit de motie (M2) na stemming te verwerpen. 
Voor stemt de fractie Voerendaal Actief (2 stemmen). 
Tegen stemmen de fractie Democraten Voerendaal, CDA, VVD, PvdA en D66 (13 stemmen). 
 
 
Door de fractie Voerendaal Actief is een motie (M3) ingediend met als onderwerp ‘Toegankelijkheid van 
Regionale Samenwerkingsverbanden’: 
 
De gemeenteraad van Voerendaal, bijeen in vergadering op 09-11-2023,  
Constaterende dat:  
Regionaal opgestelde GR-regelingen over het algemeen een hoger taalgebruik hebben dan de gemeente 
Voerendaal hanteert.  
40 procent van de Nederlanders leesniveau B1 heeft.  
Overwegende dat:  
De gemeente Voerendaal toegankelijkheid en daarmee ook leesbaarheid hoog in het vaandel heeft staan.  
Voorstellen en besluiten van de raad in basis voor alle inwoners te begrijpen moeten zijn.  
Het gewenste leesniveau volgens het Europese referentiekader B1 is.  
Roept het college op:  
Om de regionale samenwerkingsverbanden aan te schrijven en hen te attenderen op het hanteren van 
leesniveau B1.  
Om in de eigen ambtelijke organisatie voor raadsvoorstellen en -besluiten taalniveau B1 te gebruiken.  
Verzoekt het college:  
Deze motie te delen met andere gemeenteraden die onderdeel uitmaken van de regionale 
samenwerkingsverbanden.  
Gaat over tot de orde van de dag. 
 
De raad besluit de motie (M3) na stemming te verwerpen. 
Voor stemmen de fracties Voerendaal Actief en D66 (3 stemmen). 
Tegen stemmen de fractie Democraten Voerendaal, CDA, VVD en PvdA (12 stemmen). 
 
 
Door de fracties Democraten Voerendaal, CDA, PvdA, VVD en D66 is een motie (M4) ingediend met als 
onderwerp ‘Onderzoek samenwerking buurgemeenten’: 
 
De Raad van de Gemeente Voerendaal in openbare vergadering bijeen op 9 november 2023  
Constaterende dat:  
Voerendaal als bestuursorgaan krachtenbundeling in bovengemeentelijke opgaven wil bereiken, maar wel 
diens eigen betrokkenheid wil behouden en een sterke(re) overheidsorganisatie wil worden (p. 14);  
Het bestuur structureel wil inzetten op het versterken van de samenwerking in de regio en het onderhouden 
van contacten met de buurgemeenten;  
Ook in het kader van de dienstverlening structureel wordt ingezet op het onderhouden en versterken van het 
contact met buurgemeenten (p. 15);  
De krapte op de arbeidsmarkt om extra financiële middelen vraagt, aangezien door die schaarste voor 
bepaalde functies een beroep op (duurdere) externe inhuurkrachten gedaan zal moeten worden (p. 126);  
Er hiervoor een risicobedrag van € 182.000,00 aan loonkosten voor 2024 in het weerstandsvermogen is 
opgenomen;  
De lasten voor bestuur en ondersteuning de komende jaren structureel toenemen (p. 139);  
Overwegende dat:  
De druk van de rijksoverheid op kleine(re) gemeenten om samen te gaan (werken) met andere gemeenten 
wellicht nog toeneemt;  
Simpelveld en Beekdaelen net als Voerendaal een Kompas-gemeente is en dus op het gebied van Sociale 
Zaken al samen optrekt;  
Democraten Voerendaal in het verleden al een keer eerder het vertrouwen had in een passende 
samenwerking met een buurgemeente.  
Verzoekt het college:  
Te onderzoeken of enige vorm van duurzame samenwerking met buurgemeenten binnen Parkstad en/of 
Heuvelland mogelijk is;  
De Raad uiterlijk in het derde kwartaal van 2024 over de uitkomst van dit onderzoek te informeren.  
En gaat over tot de orde van de dag. 
 
De motie (M4) wordt aangehouden en niet in stemming gebracht. 
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Door de fractie Voerendaal Actief is een motie (M5) ingediend met als onderwerp ‘Toekomstig gebruik van 
het terrein bij Industrieterrein Lindelaufer Gewande’: 
 
De raad van de gemeente Voerendaal, bijeen op 09-11-2023,  
Constaterende dat:  
Er bij de toegang tot het industrieterrein Lindelaufer Gewande een onbenut terrein aanwezig is.  
De huidige ondernemers deze toegang niet als de gewenste situatie beoordelen.  
Overwegende dat:  
De gemeente als eigenaar hier een rol in kan spelen.  
De gemeente als vergunningverlener hier een rol in kan spelen.  
Verzoekt het college:  
Om voor 01-03-2024 een plan van aanpak aan de raad voor te leggen met als doel de raad mee te nemen in 
de gewenste uitstraling en invulling van dit terrein.  
Gaat over tot de orde van de dag. 
 
De raad besluit de motie (M5) na stemming te verwerpen. 
Voor stemt de fractie Voerendaal Actief (2 stemmen). 
Tegen stemmen de fractie Democraten Voerendaal, CDA, VVD, PvdA en D66 (13 stemmen). 
 
 
Door de fractie Voerendaal Actief is een motie (M6) ingediend met als onderwerp ‘Spoedige uitvoering van 
plannen voor de school in Ransdaal’: 
 
De gemeenteraad van Voerendaal, bijeen in vergadering van 9 november 2023,  
Constaterende dat:  
Er een initiatiefgroep in Ransdaal jaren bezig is geweest ter voorbereiding;  
Er werkbezoeken door de raad in Ransdaal bij de school zijn afgelegd;  
Men in startblokken stond om met de aanbesteding te beginnen;  
Overwegende dat:  
De inwoners van Ransdaal ervan uit zijn gegaan dat men uiterlijk in 2024 van start zou gaan;  
Er meer leerlingen gebruik maken van deze school;  
Het om gezondheidsoverwegingen niet langer verantwoord is om dit uit te stellen;  
Roept het college op:  
Om samen met de initiatiefgroep en Innovo de uitgewerkte plannen tot uitvoering te brengen en uiterlijk in 
2024 daadwerkelijk te starten met de bouw.  
Gaat over tot de orde van de dag. 
 
De raad besluit de motie (M6) na stemming te verwerpen. 
Voor stemt de fractie Voerendaal Actief (2 stemmen). 
Tegen stemmen de fractie Democraten Voerendaal, CDA, VVD, PvdA en D66 (13 stemmen). 
 
 
Door de fractie Voerendaal Actief is een motie (M7) ingediend met als onderwerp ‘Toegankelijkheid bos- en 
natuurgebieden’: 
 
De gemeenteraad van Voerendaal, bijeen in vergadering op 9-11-2023,  
Constaterende dat:  
In de paragraaf Grondbeleid van de Begroting 2024 voorzichtig melding wordt gemaakt naar de mogelijke 
verkoop van het Haerenbos, Cortenbacherbos en Cortenbacherweides aan bijvoorbeeld een 
natuurorganisatie;  
De ervaring leert dat na een verkoop de toegankelijkheid van de gebieden voor particulieren onmo0gelijk 
wordt of flink verslechterd;  
Overwegende dat:  
Op dit moment door onder ander de inwoners van onze gemeente gebruik wordt gemaakt van de wandel- en 
recreatiemogelijkheid van deze gebieden;  
Roept het college op:  
Om niet tot verkoop over te gaan van de drie genoemde gebieden en de huidige situatie in stand te houden.  
En gaat over tot orde van de dag. 
 
De raad besluit de motie (M7) na stemming te verwerpen. 
Voor stemt de fractie Voerendaal Actief (2 stemmen). 
Tegen stemmen de fractie Democraten Voerendaal, CDA, VVD, PvdA en D66 (13 stemmen). 
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Door de fractie Voerendaal Actief is een motie (M8) ingediend met als onderwerp ‘Duidelijkheid betreffende 
de opvang van asielzoekers’: 
 
De gemeenteraad van Voerendaal, bijeen in vergadering op 9 november 2023,  
Constaterende dat:  
Het college een besluit heeft genomen voor de opvang van 250 asielzoekers.  
Er 300 bedden ter beschikking worden gesteld.  
Dat in de bewonersbijeenkomst is toegezegd dat de opvang maximaal anderhalf jaar zal duren.  
Overwegende dat:  
Dat onze inwoners niet mogen twijfelen aan de hardheid van de toezegging met betrekking tot de 
einddatum.  
Deze inwoners wel duidelijkheid willen hebben, met name over de toegezegde einddatum.  
Roept het college op:  
Om onder geen enkele voorwaarde van de toegezegde einddatum af te wijken en dit door middel van een 
bericht op de website van Voerendaal duidelijk te maken.  
Dit ook bij de gemeentelijke bekendmakingen te vermelden.  
Gaat over tot de orde van de dag. 
 
De raad besluit de motie (M8) na stemming te verwerpen. 
Voor stemt de fractie Voerendaal Actief (2 stemmen). 
Tegen stemmen de fractie Democraten Voerendaal, CDA, VVD, PvdA en D66 (13 stemmen). 
 
 
Door de fractie Voerendaal Actief is een motie (M9) ingediend met als onderwerp ‘Geef ouderen hulp zonder 
einddatum’: 
 
De gemeenteraad van Voerendaal, bijeen in vergadering op 9-11-2023,  
Constaterende dat:  
Er ook in Voerendaal, via WMO, personen afhankelijk zijn van huishoudelijke hulp;  
Ze voor verlenging iedere één- of twee-jaar aan tafel moeten met een zorgconsulent, of door een arts bij de 
G.G.D. beoordeeld dienen te worden;  
De gemeente Simpelveld op een andere wijze invulling geeft aan de WMO;  
Overwegende dat:  
Geconstateerd is dat deze beoordeling elke keer een spannend moment is voor de zeventigplussers, 
aangezien ze bang zijn dat ze in de toekomst geen hulp meer krijgen;  
De zeventigplussers in de gemeente Simpelveld niet meer jaarlijks met een zorgconsulent aan tafel hoeven 
te zitten of bij een arts opnieuw ter beoordeling hoeven te verschijnen;  
In de gemeente Simpelveld een indicatie voor onbepaalde tijd wordt afgegeven;  
Bij het toepassen van onbepaalde tijd het bijkomend voordeel is dat er werk vervalt en de vrijgekomen uren 
kunnen worden besteed aan het wegwerken van de evt. wachtlijst;  
Roept het college op:  
Om zeventigplussers die in aanmerking zijn gekomen voor huishoudelijke hulp vanaf de eerste indicatie 
deze hulp toe te wijzen voor onbepaalde tijd.  
Dit natuurlijk ook met een verwijzing naar de eigen bijdrage vanaf 1 januari 2026.  
Gaat over tot orde van de dag. 
 
De raad besluit de motie (M9) na stemming te verwerpen. 
Voor stemt de fractie Voerendaal Actief (2 stemmen). 
Tegen stemmen de fractie Democraten Voerendaal, CDA, VVD, PvdA en D66 (13 stemmen). 
 
 
Door de fracties VVD, CDA, D66, Democraten Voerendaal en PvdA is een motie (M10) ingediend met als 
onderwerp ‘Aandacht voor inwoners die 18 jaar worden’: 
 
De raad van de Gemeente Voerendaal in openbare vergadering bijeen op 9 november 2023.  
Constaterende dat:  
1. In Voerendaal op basis van de huidige gegevens in de komende 18 jaren, 2089 inwoners de 18-jarige 
leeftijd gaan bereiken (bron: AlleCijfers.nl Statistieken gemeente Voerendaal 2023);  
2. het bereiken van de 18-jarige leeftijd voor onze inwoners een mooi moment is waar naar alle 
waarschijnlijkheid al lang naar uitgekeken wordt;  
3. dat het een moment is waarop de 18-jarige veel zaken zelf moet gaan doen dan wel regelen zoals:  
– Het hebben van stemrecht;  
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– DigiD aanvragen;  
– Zorgverzekering aanvragen;  
– Laten weten of je donor wilt zijn;  
– Zorgtoeslag regelen als je daarvoor in aanmerking komt;  
– Je inschrijven voor een woning;  
– Studiefinanciering aanvragen;  
– Aansprakelijkheidsverzekering;  
– Uitkeringen waar je misschien recht op hebt.  
4. dat op de website van de Gemeente Voerendaal een aparte pagina aangemaakt wordt waarop 
bovenstaande items uitgebreid aan de orde komen (Zie voorbeeld website 18 jaar van de Gemeente 
Utrecht).  
 5. Dat op deze pagina’s een aantal links geplaatst worden zoals:  
 a. Zorgkiezer (voor aanvraag zorgverzekering);  
 b. DigiD;  
 c. Uitleg Talentscan voor begeleiding naar werk of opleiding;  
 d. Uitleg over schuldhulpverlening;  
 e. Kinderbijslag (stopt na kwartaal dat je 18 wordt);  
 f. Kind gebonden budget automatisch stopt als de 18-jarige het jongste kind is;  
 g. Andere links die voor een 18-jarige van belang zijn.  
 6. dat de aandacht die de gemeente schenkt aan deze mijlpaal van invloed kan zijn op de betrokkenheid van 
de 18-jarige voor onze gemeente.  
Roept het college op om in samenspraak met de Jongerenraad:  
1. Iedere inwoner die in de gemeente Voerendaal is ingeschreven en 18 jaar wordt een verjaardagskaart te 

sturen vanaf 1 januari 2024;  
2. Een pagina op de website aan te maken voor inwoners die 18 jaar worden met gegevens en links die 

voor deze groep inwoners van belang is (Zie voorbeeld website 18 jaar van de Gemeente Utrecht).  
En gaat over tot de orde van de dag. 
 
De raad besluit de motie (M10) met algemene stemmen aan te nemen. 
 
 
Door de fracties Democraten Voerendaal, CDA en PvdA is een motie (M11) ingediend met als onderwerp 
‘Dementievriendelijke gemeente’: 
 
De Raad van de Gemeente Voerendaal in openbare vergadering bijeen op 9 november 2023  
Constaterende dat:  
Gisteravond (op woensdag 8 november 2023 om 19:30 uur) op initiatief van onze wethouder Coenen een 
Alzheimer informatieavond heeft plaatsgevonden in deze raadszaal, georganiseerd door onze gemeente in 
samenwerking met Alzheimer Nederland Afdeling Parkstad-Limburg;  
Ook reeds op dinsdagmiddag 17 oktober 2023 een informatiebijeenkomst over Alzheimer door voornoemde 
partijen heeft plaatsgevonden in de Burgerij te Klimmen voor alle vrijwilligers en bezoekers;  
Deze week (van 5 tot en met 11 november 2023) de jaarlijkse collecteweek van Alzheimer Nederland 
plaatsvindt;  
Alzheimer Nederland een nieuw certificaat heeft ontwikkeld om dementievriendelijke gemeenten erkenning 
te geven;  
Gemeenten die dit certificaat voor de duur van 4 jaar willen kunnen voeren aan de navolgende voorwaarden 
dienen te voldoen:  
Voorwaarden voor het verlenen van het certificaat:  
1. De gemeente wil dementievriendelijk worden en heeft een gemeenschappelijk doel met relevante partners 
vastgelegd (denk aan: zorg- en welzijnsorganisaties, bibliotheek, dementienetwerk enz.) bijvoorbeeld in een 
convenant of intentieverklaring;  
2. De gemeente voert een beleid- en uitvoeringsplan uit gericht op het vergroten van kennis over en omgaan 
met dementie onder burgers en op het realiseren van dementievriendelijke buurten en wijken;  
3. De gemeente neemt een actieve rol in het lokale en/of regionale netwerk dementie;  
4. De gemeente kent voldoende ontmoetingsmogelijkheden voor mensen met dementie en faciliteert deze 
(doel is 80% bereik voor thuiswonende mensen in de buurt -Nationale dementie strategie-);  
5. In de gemeente kunnen mensen met dementie en hun mantelzorgers een beroep doen op ondersteuning 
en begeleiding;  
6. Medewerkers van de gemeente zijn geschoold in het herkennen van en omgaan met mensen met 
dementie;  
7. De gemeente scoort op ten minste 4 van de volgende thema’s in de Dementiescan op of boven het 
landelijk gemiddelde. Het landelijk gemiddelde stijgt naarmate meer gemeenten het gewenste niveau 



 

7 

bereiken. Het blijft dus altijd in een opwaartse beweging.  
De thema’s zijn:  
- Beleid en planvorming;  
- Structuur en afstemming;  
- Ontwikkeling dementievriendelijke gemeenschap;  
- Deskundigheidsbevordering;  
- Ondersteuning mantelzorgers;  
- Dagactiviteiten en respijtzorg;  
- Wonen (vanaf 2024).  
(Het eerste thema “kennis van omvang dementie in de gemeente” is uitgesloten omdat het hier om 
gegevens gaat die via CBS en Alzheimer Nederland zijn te vinden.)  
Overwegende dat:  
Het aantal mensen met dementie de komende jaren naar verwachting flink zal toenemen, maar er helaas 
nog geen medicijn is dat dementie kan genezen;  
Wij onlangs afscheid hebben moeten nemen van een raadslid, vanwege de diagnose Alzheimer.  
Verzoekt het college:  
Te onderzoeken of aan de vereiste voorwaarden voor het verkrijgen van een certificaat dementievriendelijke 
gemeente kan worden voldaan;  
De Raad in het eerste kwartaal van 2024 te informeren over de uitkomst.  
En gaat over tot de orde van de dag. 
 
De raad besluit de motie (M11) met algemene stemmen aan te nemen. 
 
 
Door de fracties Democraten Voerendaal, CDA en PvdA is een motie (M12) ingediend met als onderwerp 
‘Extra aandacht Burgerijen’: 
 
De Raad van de Gemeente Voerendaal in openbare vergadering bijeen op 9 november 2023  
Constaterende dat:  
Een sterke sociale infrastructuur van zorg en welzijn geslaagd is, als formele en informele functies samen 
komen in De Burgerij en elkaar sterker maken (p. 46);  
Specifiek in 2024 het opstellen van een beleidsplan voor een sociale basis vanuit het Gezond en actief leven 
akkoord (GALA) op de agenda staat, waarbij De Burgerij met al haar functies de brede sociale basis in 
Voerendaal vormt (p. 47);  
Als risico is geformuleerd dat aangezien de functie en resultaten van De Burgerij tot stand komt door 
samenwerking tussen de gemeente, (netwerk)partners, burgers, verenigingen en ondernemers, de mate van 
slagen mede afhankelijk is van inspanningen en mogelijkheden van alle betrokkenen en de mate waarin zij 
zich verbonden voelen aan De Burgerij;  
De Burgerij in Voerendaal in ieder geval qua activiteiten voor ouderen momenteel geen nieuwe burgers 
meer kan plaatsen;  
Er ten behoeve van De Burgerijen in Ransdaal en Ubachsberg onttrekkingen aan diverse 
Bestemmingsreserves zijn begroot ten gunste van de exploitatie (p. 151), maar voor de andere Burgerijen 
niet;  
Uit DV on tour vóór het zomerreces onder meer door onze fractie is opgehaald dat er een geschil is ontstaan 
tussen het stichtingsbestuur van het Kunderhoes en één vereniging;  
De carnavalsvereniging van Kunrade door een éénzijdig besluit van het stichtingsbestuur van het 
Kunderhoes een deel van haar activiteiten, te weten het maken en bewaren van decorstukken, niet meer 
zoals gewoonlijk kan uitoefenen;  
Ook meerdere verenigingen in de Borenburg hinder ondervinden m.b.t. de onduidelijkheid over de huidige 
exploitatie, zoals openingstijden, de verouderde inventaris, zaken die defect zijn en niet tijdig worden 
gerepareerd.  
Overwegende dat:  
De Burgerij van Voerendaal wellicht gebaat zou zijn bij het verplaatsen van bepaalde activiteiten naar 
andere locatie(s), zoals de Borenburg of het Kunderhoes;  
De gemeente, hoewel misschien niet formeel verantwoordelijk, wel een rol zou moeten hebben in het 
bemiddelen tussen bij een Burgerij of verenigingsgebouw betrokken partijen, als die een geschil hebben;  
Zowel de Borenburg als het Kunderhoes er voor de verenigingen en andere gebruikers zijn en die dan ook 
optimaal gebruik zouden moeten kunnen maken van de ruimtes en voorzieningen in deze gebouwen.  
Verzoekt het college:  
Te onderzoeken of burgers die gebruik zouden willen, maar niet kunnen maken, van bepaalde activiteiten in 
een Burgerij, elders terecht kunnen;  
Te ondersteunen mogelijk door de verenigingsondersteuner, als een vereniging of andere gebruikers van 
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een gemeentelijke accommodatie gehinderd wordt in de normale uitoefening van haar activiteiten;  
De Raad halfjaarlijks te informeren over de stand van zaken binnen de Burgerijen en overige openbare 
gemeentelijke accommodaties.  
En gaat over tot de orde van de dag. 
 
De raad besluit de motie (M12) met algemene stemmen aan te nemen. 
 
 
Door de fracties D66, CDA en Democraten Voerendaal is een motie (M13) ingediend met als onderwerp 
‘Rookvrij maken van sportcomplexen in Voerendaal’: 
 
De raad van de Gemeente Voerendaal in openbare vergadering bijeen op 9 november 2023;  
Constaterende dat;  
Roken de nummer 1 te voorkomen oorzaak is van ziekte en sterfte in Nederland;  
Jaarlijks ongeveer 20.000 mensen overlijden aan de gevolgen van (mee)roken. Dit is veel meer dan het 
aantal mensen dat overlijdt door alcohol, drugs en verkeersongevallen bij elkaar;  
Elk half uur iemand in Nederland sterft aan de gevolgen van roken;  
Ruim de helft van de mensen die blijft roken, sterft aan de gevolgen hiervan;  
In Nederland elke week honderden kinderen verslaafd raken aan roken;  
Twee derde van de rokers begonnen is met roken voor zijn of haar achttiende levensjaar;  
Hoe jonger iemand met roken begint, des te erger de verslaving;  
Meerokende kinderen meer kans hebben op onder andere astma en luchtwegklachten;  
In veel e-sigaretten nicotine zit. Nicotine kan bij jongeren de aanleg van de hersenen storen;  
Het aannemelijk is dat het gebruik van e-sigaretten en vapen voor jongeren een opstap is naar het roken van 
tabakssigaretten.  
Overwegende dat;  
Er vanaf 2025 niet meer gerookt mag worden op plekken waar kinderen komen zoals sportcomplexen;  
Sportverenigingen deels of geheel eigen terrein hebben en daarmee eigen regie hebben in het toestaan of 
verbieden van rokers op het terrein.  
Draagt het college op:  
Om contact te leggen met de (sport)verenigingen en te inventariseren wat (sport) verenigingen nodig hebben 
om toe te werken naar het algehele Rookverbod in 2025;  
Verenigingen extra te ondersteunen (bijvoorbeeld financieel of organisatorisch) als ze in 2024 al aan de slag 
gaan met een rookvrij sportpark/vereniging;  
Te onderzoeken of en hoe met behulp van het subsidiebeleid kan worden gerealiseerd dat evenementen 
waar kinderen zijn, altijd rookvrij zijn.  
En gaat over tot de orde van de dag. 
 
De raad besluit de motie (M13) met algemene stemmen aan te nemen. 
 
 
Door de fractie Voerendaal Actief is een motie (M14) ingediend met als onderwerp ‘Inclusieve bouwplanning 
rekening houdend met leeftijdsopbouw’: 
 
De gemeenteraad van Voerendaal, bijeen in vergadering op 9 november 2023,  
Constaterende dat:  
Voerendaal in de toekomst wil gaan bouwen.  
Overwegende dat:  
Er rekening mee dient gehouden te worden hoe de samenstelling van de bevolking van Voerendaal is wat 
betreft leeftijd.  
Roept het college op:  
Bij de invulling van de bouwbehoefte rekening te houden met de leeftijdsopbouw van onze inwoners.  
Aan de raad een overzicht te presenteren.  
Dit overzicht uiterlijk ter beschikking te stellen in 2024.  
Gaat over tot de orde van de dag. 
 
De raad besluit de motie (M14) na stemming te verwerpen. 
Voor stemt de fractie Voerendaal Actief (2 stemmen). 
Tegen stemmen de fractie Democraten Voerendaal, CDA, VVD, PvdA en D66 (13 stemmen). 
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Door de fractie Voerendaal Actief is een motie (M15) ingediend met als onderwerp ‘Versnelling van 
verduurzaming van koop- en huurwoningen’: 
 
De raad van Voerendaal, bijeen in vergadering van 09-11-2023,  
Constaterende dat:  
Een steeds groter deel van het inkomen van onze inwoners aan energielasten wordt uitgegeven.  
Voor de verduurzaming van woningen een versnelling dient te worden aangebracht.  
Overwegende dat:  
De gemeente zelf een rol kan spelen in de versnelling van verduurzaming van zowel koop als huurwoningen.  
Verzoekt het college:  
Om voor 1 maart 2024 een plan van aanpak voor concrete beleidsinterventies aan de raad voor te leggen 
met als doel de verduurzaming van zowel koop als huurwoningen in onze gemeente te versnellen.  
Gaat over tot de orde van de dag. 
 
De raad besluit de motie (M15) na stemming te verwerpen. 
Voor stemt de fractie Voerendaal Actief (2 stemmen). 
Tegen stemmen de fractie Democraten Voerendaal, CDA, VVD, PvdA en D66 (13 stemmen). 
 
 
Toezeggingen: 
 
Burgemeester Houben zegt toe: dat de duur van de Crisis Noodopvang in Ubachsberg maximaal anderhalf 
jaar zal duren en dus op 8 juli 2025 zal eindigen. 

Burgemeester Houben zegt toe: dat de raad uiterlijk in december 2023 een terugkoppeling zal krijgen over 
de uitvoering tot dan toe van het Coronaherstelplan. In 2024 zal halfjaarlijks een terugkoppeling worden 
gegeven. 

Burgemeester Houben toe: dat hij een bijeenkomst zal organiseren om met de raad te spreken en naar 
oplossingen te zoeken over de klachten over de wijze van communiceren door de gemeente, zoals de fractie 
Democraten Voerendaal die heeft opgehaald in de samenleving. 

Wethouder Verbraak zegt toe: dat hij in het eerste kwartaal van 2024 een bewonersbijeenkomst zal 
organiseren om de inwoners van Ubachsberg te betrekken bij het oplossen van de situatie bij o.a. de 
Kerkstraat. De raad zal middels een raadsinformatiebrief worden geïnformeerd over de resultaten. 

Wethouder Verbraak zegt toe: dat hij een bijeenkomst zal organiseren om met de raad te spreken over het 
thema benuttingsjacht. 

Wethouder Verbraak zegt toe: dat de gegarandeerde toegankelijkheid van bos- en natuurgebieden in geval 
van verkoop van die gebieden onderwerp van gesprek zal zijn. 

Wethouder Verbraak zegt toe: dat hij in het eerste kwartaal van 2024 een bijeenkomst zal organiseren om 
met de raad te spreken over het thema natuur, landschap & groen, waarbij de beschikbare capaciteit een 
nadrukkelijk gespreksonderwerp zal zijn. 

Wethouder Coenen zegt toe: dat de raad in 2024 een tijdpad zal aanleveren, inclusief de financiële 
onderbouwing voor de realisatie van de scholen in Ransdaal en Ubachsberg. 

Wethouder Coenen zegt toe: dat hij de motie M10 die oproept om extra aandacht te geven aan de inwoners 
van onze gemeente die 18 jaar worden omarmt en in uitvoering zal nemen. 

Wethouder Braun zegt toe: dat hij de raad in het derde kwartaal van 2024 een geactualiseerde stand van 
zaken zal presenteren over de genomen in het kader van duurzaamheid en klimaat. 

Wethouder Braun zegt toe: dat hij de raad zal informeren zodra er meer duidelijkheid komt over de korting 
op de uitkering van het gemeentefonds in 2026 en verder. Ook zegt hij dat hij een maximale inspanning zal 
leveren om de aangekondigde korting af te wenden. 
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5.  Belastingverordeningen 2024 (zaak 402599) 

De raad besluit na stemming: 
1. In te stemmen met de volgende belastingverordeningen 2024: 

• Verordening op de heffing en de invordering van onroerende-zaakbelastingen 2024; 
• Verordening op de heffing en de invordering van afvalstoffenheffing 2024; 
• Verordening op de heffing en de invordering van rioolheffing 2024; 
• Verordening op de heffing en de invordering van toeristenbelasting 2024; 
• Verordening op de heffing en de invordering van lijkbezorgingsrechten 2024; 
• Verordening op de heffing en de invordering van marktgelden 2024; 
• Verordening op de heffing en de invordering van leges 2024; 
• Verordening op de kwijtschelding gemeentelijke belastingen 2024. 

 
Voor stemmen de fracties Democraten Voerendaal, CDA, VVD, PvdA en D66 (14 stemmen). 
Tegen stemt de fractie Voerendaal Actief (2 stemmen). 
 
 
6.  Ingekomen stukken t/m 31 oktober 2023 (zaak 403116) 
 
De raad besluit zonder hoofdelijke stemming in te stemmen met de voorgestelde afhandeling van de 
ingekomen stukken. 
 
 
14.  Sluiting 
 
De voorzitter sluit de vergadering om 22.30 uur. 
 
 
 
Aldus vastgesteld in de vergadering van 14 december 2023. 
 
DE RAAD VAN DE GEMEENTE VOERENDAAL 
namens dezen, 
de griffier, 
 
 
 
F. Meijerink 


